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30e Congrès annuel de l’Association québécoise de soins palliatifs (AQSP)
7-8 mai 2020, Centre des congrès de Sainte Hyacinthe

Appel à communication



Dans le cadre du 30e Congrès annuel de l’AQSP, le RQSPAL vous invite à soumettre vos propositions de communications orales éclaires (rapid fire). Il est attendu qu’au terme des présentations, les participants connaissent les projets de recherche actifs menés par des étudiants du RQSPAL, comprennent les enjeux vécus par ceux-ci dans la réalisation de leur projet de maîtrise ou de doctorat et, finalement, qu’ils prennent conscience de la diversité des études en cours dans le domaine des SPFV au Québec.

Une période de 30 minutes sera allouée aux présentations des étudiants qui se tiendront le jeudi 7 mai en après-midi. Ainsi, selon le nombre de soumissions reçues, de 5 à 6 résumés seront retenus. Veuillez prendre note que seuls les membres étudiants du RQSPAL peuvent soumettre une proposition de communication, car la thématique doit être en lien avec les soins palliatifs de fin de vie. Pour devenir membre, visitez notre site web : https://www.recherchesoinspalliatifs.ca/devenir-membre/

Les soumissions de toutes les disciplines des sciences de la santé (psychologie, sciences infirmières, médecine, travail social, pharmacie, etc.), des sciences sociales (anthropologie, sociologie, histoire, etc.) ou de toute autre discipline dont les intérêts de recherche peuvent toucher les SPFV sont les bienvenues.

Pour plus d’informations sur le congrès : https://www.aqsp.org/congres-2020-a-saint-hyacinthe/ 


Conseils pour la rédaction du résumé 

· Les communications ne doivent pas dépasser 250 mots.
· Assurez-vous que votre résumé soit le plus informatif possible. Il est fortement suggéré de structurer votre résumé sous la forme suivante : mise en contexte – objectifs – méthode – résultats – conclusion.
· [bookmark: _GoBack]N'incluez aucun tableau, diagramme ou autre illustration.
· Si vous utilisez des abréviations ou des acronymes, commencez par écrire le terme en entier à la première occurrence suivie de l'abréviation ou de l'acronyme entre parenthèses.
· Il n’est pas nécessaire de citer vos références dans le résumé.
· Soyez accrocheurs! Suscitez l’intérêt de vos collègues!

Date limite pour soumettre votre résumé : 20 mars 2020


Au plaisir de vous lire!
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